

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Таисии Даиндыевны Магомадовой
«Военная метафора в современном английском, немецком и
русском медиадискурсе», Волгоград, ФГБОУ ВПО «ВГСПУ», 2015,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание

Диссертация Магомадовой Т.Д. «Военная метафора в современном английском, немецком и русском медиадискурсе» посвящена исследованию современного медиадискурса, в особенности его метафорической природы, свидетельствующей о степени милитаризации сознания представителей различных лингвокультур (английской, немецкой и русской). Проведенное исследование выполнено в русле современной антропоцентрической научной парадигмы, что и определяет его актуальность.

Научная новизна диссертационного сочинения Магомадовой Т.Д. заключается в том, что в нем впервые с позиций лингвопрагматики, лингвокультурологии, когнитивной лингвистики анализируется современный английский, немецкий и русский медиадискурс на предмет типологизации, моделирования, функциональной и лексико-фразеологической реализации в нем военной метафоры.

Данная работа является оригинальным научным сочинением, посвященным дальнейшей разработке когнитивной и прагматической теорий метафоры и комплексного подхода к анализу метафорического механизма воздействия в языке СМИ, что и определяет ее теоретическую значимость.

Достоверность полученных результатов обеспечивается привлечением обширного практического материала, который проанализирован с применением разнообразных методов (описательно-сопоставительный метод, метод моделирования, метод компонентного анализа, интерпретативного анализа, количественного анализа, элементы фреймового и дискурсивного анализов и др.).

Вне сомнения, результаты проведенного исследования имеют практическую ценность в преподавании лексикологии, стилистики, теории перевода, при разработке спецкурсов по сопоставительному языкознанию, лингвострановедению, теории дискурса, а также при написании дипломных и диссертационных работ.

Основные положения диссертационного исследования Магомадовой Т.Д. апробированы в докладах на научных конференциях различного уровня и отражены в 15 публикациях, включая 4 статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Личный вклад автора диссертационного исследования заключается в успешной реализации задач теоретического и практически-описательного характера (с. 5 автореферата) благодаря скрупулезно собранному объемному фактическому материалу – 4500 единиц, позволившему провести

комплексное исследование военной метафоры в дискурсе современных английских, немецких и русских массмедиа.

Возникшие при знакомстве с авторефератом диссертации Магомадовой Т.Д. вопросы и замечания носят абсолютно частный характер, а именно:

1. Каков объем понятия «медиадискурс» применительно к данному исследованию; входят ли в него, например, невербальный и устный текст (с. 3 автореферата) и т.д.?

2. Каковы критерии отбора источников иллюстративного материала?

3. Хотелось бы увидеть на страницах автореферата (например, на с. 20 автореферата) конкретные языковые примеры, наглядно демонстрирующие некоторые лексико-семантические и лексико-грамматические характеристики военной метафоры, которые заявлены диссидентом в шестом положении, выносимом на защиту.

На основе вышеизложенного можно сделать вывод о самостоятельности, завершенности и перспективности диссертационного исследования Магомадовой Т.Д. «Военная метафора в современном английском, немецком и русском медиадискурсе». Автореферат диссертации по своему содержанию оформлен в строгом соответствии с требованиями, предъявляемыми к кандидатским диссертациям, и паспортом специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, а его автор – Магомадова Таисия Даиндыевна – безусловно, заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Искандарова Гульнара Рифовна,
доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры иностранных и русского языков,
Уфимский юридический институт МВД России

почтовый адрес: 450081, г. Уфа, ул. Шота Руставели, д. 24, кв. 16
телефон: 8-987-619-46-69,
адрес электронной почты: ischtuganova@mail.ru

16 апреля 2015 года

Зам

